

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата исторических наук РЕШЕТНИКОВЕ Степане Владимировиче, представляющем диссертацию «Русские эмигранты и советские граждане во французском движении Сопротивления 1943–1945 гг.» по специальности 5.6.1 – Отечественная история

С. В. Решетников выполнил диссертационное исследование в качестве очного аспиранта Центра военной истории России Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт российской истории Российской академии наук. К настоящему моменту индивидуальный план-график подготовки диссертации полностью выполнен.

За время подготовки диссертационного исследования С. В. Решетников зарекомендовал себя как целеустремленный исследователь, уделивший большое время изучению темы участия русских эмигрантов и советских граждан во французском движении Сопротивления, проявивший работоспособность и увлеченность выбранной темой.

Высокая мотивация диссертанта позволила ему провести комплексный анализ большого массива источников, что обеспечило достоверность сделанных выводов и обобщений, а также высокую репрезентативность достигнутых научных результатов.

С. В. Решетников демонстрирует способность квалифицированно определять и формулировать задачи и цели научной работы, выбирать методы исторического исследования, выполнять отбор источников и их критику, на основе анализа источников осмысливать достигнутые результаты. Диссертант проявил аналитические способности и широкий научный кругозор, показал умение ясно и емко формулировать свои мысли, был целеустремленным и настойчивым в достижении поставленных цели и задач исследования.

Выполнению исследования на должном уровне способствовали полученное С. В. Решетниковым образование в бакалавриате и магистратуре Российском государственном гуманитарном университете (РГГУ) (бакалавриат 2018 и магистратура 2022 года выпуска), а также работа в

качестве преподавателя в РГГУ и Московской государственной юридической академии им. О. Е. Кутафина (МГЮА).

Выбор С. В. Решетниковым темы своего диссертационного исследования обусловлен выбором темы дипломной работы в период обучения в РГГУ. Публикации по теме, осуществленные диссертантом по теме до поступления в аспирантуру Института российской истории РАН, предопределили выбор дальнейшей разработки вопроса при определении темы диссертационного исследования. За время обучения в аспирантуре С. В. Решетников показав высокую мотивированность и увлеченность темой, не только публиковался в научных периодических изданиях (Вестник государственного и муниципального управления, Известия Лаборатории древних технологий, Журнал российских и восточноевропейских исторических исследований, Новейшая история России и т. д.) и неоднократно выступал на научных форумах, но и сумел организовать и завершить съемки документального фильма по теме исследования «Голоса Олерона», выпущенного в 2023 г. Полученный разносторонний опыт С. В. Решетников в полной мере использовал при работе над диссертацией.

Диссертанта отличают творческий подход к решению научных задач, способность отстаивать свою позицию, подкрепляя мнение аргументами и фактами. Во время работы над научным исследованием С. В. Решетников продемонстрировал должную настойчивость, подтвердив умение решать непростые задачи. Несмотря на существующие ограничения для работы с фондами Архива Министерства обороны Франции в Париже для российских исследователей, диссертант все же сумел получить возможность ознакомиться с важными материалами по теме из этого архивного собрания. С. В. Решетников демонстрирует, с одной стороны, внимательное и уважительное, с другой — критическое отношение к научным работам предшественников и коллег. Диссертант не только внимательно и уважительно отнесся к замечаниям, высказанным в ходе обсуждения промежуточных результатов диссертации со стороны научного руководителя и ученых-историков,

участников обсуждения работы в Центре военной истории России, но и оперативно отреагировал на них.

По материалам диссертационного исследования С. В. Решетниковым было опубликовано три работы в научных журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Общий объем публикаций — 2,14 а. л.

Продемонстрированные диссертантом высокий профессиональный уровень, деловые качества, склонность к творческой работе позволили ему подготовить диссертационное исследование, являющееся самостоятельно выполненным завершенным исследованием одной из актуальных научных проблем отечественной истории. Анализ представленной на соискание ученой степени кандидата наук диссертации «Русские эмигранты и советские граждане во французском движении Сопротивления 1943–1945 гг.» позволяет сделать вывод, что эта работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а С. В. Решетников заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 — Отечественная история.

Научный руководитель:

ведущий научный сотрудник Центра военной истории России
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Институт российской истории Российской академии наук,
доктор исторических наук

« 21 » мая 2024 г.

Адрес: 117292, г. Москва, ул. Дмитрия Ульянова, д. 19
Тел.: +7 (963) 962-81-89
E-mail: gagkuev@yandex.ru

